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2. Schulaufgabe Physik am
Klasse «klasse»; Name

<RMMMRE> << AMARATARIANINN >

1. Ordne den Angaben die fehlenden Informationen zu:
Vorsatzsilbe Abkirzung | Zehnerpotenz Wert
a
) centi
b
) M
c
) 100
d
) 10°
2. Berechne:
a) 23,4m + 4,28 m =
b) 4,2m - 2,49m =
3. Die Einheit der Lange ist . Das ist der
4. Nenne die Grundgrof3en des SI-Systems.
5. Wie heil3t die Einheit der Masse, wie ist sie festgelegt?
6. Wandle um:
a) 34,86 m = km = mm
b) 94 dm = cm = m
7. Was heil3t messen, was mache ich da?

8. Leistungsstarke Fernrohre haben einen sehr grof3en Objektivdurchmesser. Weshalb ist das so?
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9. Nenne eine Faustformel nach welcher man die Lange eines Fernrohrs nach Kepler berechnen
kann. Warum ist das so?

10.  Warum kann man mit einer Lupe kleine Gegenstande vergrof3ert sehen?

11.  Wodurch wird die GréRe des Netzhautbilds im Auge beeinflusst?

12. Konstruiere das Bild.

13.  Nenne die Bedingungen, unter denen man die Konstruktion wie Nr. 12. durchfiihren kann. Was
muss fir die Linsen und Strahlengang gelten?
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1. Ordne den Angaben die fehlenden Informationen zu:
Vorsatzsilbe Abklrzung | Zehnerpotenz Wert
? centi c 10° Hlo
b) 6
mega M 10 1000000
° hekto h 107 100
9 mikro H 10° 1001000
2. Berechne:
a) 234m + 4,28 m =27,7m
b)  4,2m -2,49m = 10 m?
3. Die Einheit der Lange ist _1 m_. Das ist der 10 Millionste Teil eines Erdmeridianquadranten
4. Nenne die Grundgrof3en des SI-Systems.
Lange
Zeit
Masse
el. Stromstarke
Lichtstarke
Stoffmenge
Temperatur
5. Wie heil3t die Einheit der Masse, wie ist sie festgelegt?
1 kg, das ist die Masse von 1 Liter reinen Wassers bei 4°C
(oder die Masse des Urkilogrammss)
6. Wandle um:
a) 34,86 m = 0,03486 km = 34,86 - 10° mm
b) 94dm=94-10"cm =94 m
7. Was heil3t messen, was mache ich da?
Messen heildt vergleichen mit der Mal3einheit
8. Leistungsstarke Fernrohre haben einen sehr groRen Objektivdurchmesser. Weshalb ist das so?

Weil da viel Licht "eingefangen” wird und das gibt hellere Bilder.
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9. Nenne eine Faustformel nach welcher man die L&nge eines Fernrohrs nach Kepler berechnen
kann. Warum ist das so?

I = fopj + fok
Das Objektiv entwirft das Zwischenbild von weit entfernten Objekten nahe der

Brennebene der Objektivlinse. Wiederum in einfacher Brennweite befindet sich das
Okular, durch das wir das Zwischenbild vergroRert betrachten.

10.  Warum kann man mit einer Lupe kleine Gegenstande vergrofl3ert sehen?

Weil Lupen den Sehwinkel vergrofRern

11.  Wodurch wird die GréR3e des Netzhautbilds im Auge beeinflusst?

Durch die GroRe des Sehwinkels, der wiederum von GegenstandsgréfRe und —weite
abhangt.

12. Konstruiere das Bild.

T\F F

13.  Nenne die Bedingungen, unter denen man die Konstruktion wie Nr. 12. durchfiihren kann. Was
muss fir die Linsen und Strahlengang gelten?

Far dinne Linsen und achsennahe Strahlen, die mit der optischen Achse einen nicht zu
grofRen Winkel einschliel3en.



